
 

le leggi del moto – esercizio n. 7 
 

Dal tetto di una casa alta H = 30 m si lascia cadere una sferetta; nello stesso istante 
un’altra sferetta viene lanciata verticalmente in alto dal terreno sottostante con velocità 
iniziale vo = 30 m/s. 
Determinare a che altezza dal terreno esse si incontrano. 
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Durante la fase di discesa della sferetta lo spazio percorso sarà (moto uniformemente 
accelerato): 
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Durante la fase di salita della sferetta lo spazio percorso sarà (moto uniformemente 
decelerato): 
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Ovviamente sarà necessario che si verifichino ancora le due seguenti condizioni: 
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Pertanto, ricavando dalla prima delle (3) la distanza y1 e sostituendola nella (1): 
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Facendo sistema con la (2) si ottiene: 
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Tempo che sostituito nella (2) permetterà di calcolare il valore di y2: 
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